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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAMEGO, REALIZADA NO 

DIA 30 DE JUNHO DE 2025, NO SALÃO NOBRE DO MUNICÍPIO DE LAMEGO 

 

PRESENÇAS 

O senhor Presidente da Câmara Municipal, Francisco Manuel Lopes, e os senhores 

Vereadores, Vítor Manuel Rodrigues Paulo, em substituição do senhor Vereador Ângelo 

Manuel Mendes Moura, nos termos do artigo 78º, da Lei 169/99, de 18 de setembro, na sua 

atual redação, Catarina Gonçalves Ribeiro, Manuel António Rebelo Ferreira, em substituição 

do senhor Vereador António Manuel Marques Luís, nos termos do artigo 78º, da Lei 169/99, 

de 18 de setembro, na sua atual redação, José Correia da Silva, Ana Catarina Graça da 

Rocha e Fábio Alexandre Veloso Duarte. 

 

AUSÊNCIAS  

Justificada a ausência do senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura e do senhor 

Vereador António Manuel Marques Luís, ambos por motivos de ordem pessoal. 

 

SECRETARIOU 

A Técnica Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Susana Cristina Rodrigues 

Lopes Carneiro. 

 

COMPARÊNCIA 

Nos termos do despacho proferido pelo senhor Presidente da Câmara, compareceram para 

assistir à reunião de Câmara, os senhores Chefes de Divisão, o senhor Coordenador dos 

Serviços de Proteção Civil, e as senhoras Chefes de Unidade. 

 

ABERTURA  

O senhor Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, às nove horas e trinta minutos, 

dando de imediato início ao período antes da ordem do dia. 

 

INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

Nos termos do disposto no n.º 1 do artigo 49º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, 

inscreveu-se, para intervir, o seguinte munícipe: 

 

1 - Amílcar Lusitano Taveira Alves Ferreira, residente em Lamego, freguesia de Lamego. 
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1 - Interveio o senhor Amílcar Lusitano Taveira Alves Ferreira para dizer que continua sem 

resolução, o problema várias vezes por si reportado, e que se prende com a questão das 

águas pluviais, que inundam frequentemente o seu terreno, inviabilizando a produtividade do 

mesmo.  

Relembrou que esta situação é decorrente da repavimentação da estrada que liga o Relógio 

do Sol a Souto Côvo, efetuada pela Câmara Municipal. Nesse sentido, entende que deve que 

ser a Câmara a corrigir essa situação, ainda que o senhor Vereador Fábio Alexandre Veloso 

Duarte afirme sistematicamente o oposto. 

Relembrou que os serviços municipais já se comprometeram em solucionar este problema, 

através da colocação de guias nas valetas, ou até de umas vigas, mas até à data nada foi 

feito. 

Em seguida, reportou uma outra situação que se prende com os jardins da Urbanização da 

Vista Alegre. 

Explicou que, no seu ponto de vista, se a Câmara Municipal rececionou a obra da referida 

urbanização é porque, à partida, estava tudo em ordem. No entanto, na sua opinião, não está 

tudo bem, pois os jardins ao lado dos prédios, estão completamente abandonados. O 

Município nunca se preocupou em dar dignidade àqueles jardins. 

Disse, ainda, que as poucas plantas que existem nos canteiros foram colocadas pelos 

moradores, mas a empresa de manutenção dos espaços verdes, que presta serviço para o 

Município de Lamego, também costuma destruí-las com as máquinas roçadoras. 

Tomou a palavra o senhor Vereador Fábio Alexandre Veloso Duarte para dizer que ao 

senhor Amílcar Lusitano Taveira Alves Ferreira que, relativamente aos jardins, o atual 

Executivo Municipal tem efetuado diversas requalificações ao longo deste mandato, 

nomeadamente na Urbanização do Paraíso e na Urbanização Quinta de S. Vicente, bem 

como a requalificação de rotundas, nomeadamente a rotunda da A24, a da Avenida 

Defensores do Douro, a do Relógio do Sol e a da Franzia II. 

Acrescentou que os serviços municipais estão também a elaborar um projeto de 

requalificação dos jardins da Urbanização da Vista Alegre. 

Por fim, referiu que os condomínios e os condóminos têm responsabilidade na manutenção 

de alguns jardins e outros, de facto, são da responsabilidade do Município. 

Relativamente à situação reportada na estrada que liga o Relógio do Sol a Souto Côvo, 

afirmou, mais uma vez, que os serviços municipais nunca assumiram qualquer compromisso 

com o senhor Amílcar Lusitano Taveira Alves Ferreira, no sentido de colocar guias ou vigas 

nessa estrada. 

Tomou a palavra o senhor Presidente da Câmara para sublinhar que as coisas não passam 

a ser o que queremos só porque insistimos muito nelas, tem que haver alguma razoabilidade. 
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Sobre a questão do desvio da água na estada de Souto Côvo é importante que se chegue a 

uma solução, que cumpra o objetivo de desviar a água, mas que seja aceite pelos serviços 

para que não seja apenas um enxerto na obra estudada e realizada por técnicos 

especializados, salientado que algum pormenor que haja deve ser tratado, precisamente, 

como um pormenor, procurando resolve-lo com soluções consensuais.  

Salientou que irá insistir junto dos serviços municipais no sentido de reavaliarem a referida 

situação, desde que seja uma solução adequada e tecnicamente justificada. 

Em relação aos jardins da Urbanização da Vista Alegre, explicou que as urbanizações têm 

projetos e normalmente o promotor não investe muito nos arranjos exteriores, sendo que as 

pessoas, ao comprar uma casa numa determinada urbanização, devem saber se os arranjos 

exteriores são de qualidade ou se apenas existem, unicamente, para cumprir os indicadores 

legais das zonas verdes. 

Ressalvou que, quando a Câmara Municipal receciona uma obra, compromete-se a manter 

aquilo que recebe e não a urbanizar, do ponto de vista do ajardinamento, as urbanizações 

que recebe. 

Disse, ainda, que a Câmara Municipal muito tem feito nesse sentido, uma vez que tem 

percorrido, praticamente todas as urbanizações da cidade, a substituir árvores que são 

inadequadas para o ambiente urbano, nomeadamente carvalhos e choupos, pois estes 

últimos rebentam os passeios com as suas raízes e largam aquela espécie de “algodão”, que 

incomoda. 

Salientou que esta substituição por árvores mais adequadas ao ambiente urbano tem um 

custo muito elevado, pois antes da substituição é necessário arranjar os passeios, os 

canteiros, em muitos casos arranjar também a rede de água e saneamento, uma vez que as 

raízes invadem também a referida rede. 

Esclareceu ainda que, tal como o senhor Vereador Fábio Alexandre Veloso Duarte referiu, a 

Câmara Municipal já realizou projetos de maior dimensão em algumas urbanizações, 

nomeadamente na Urbanização do Paraíso e na Urbanização Quinta de S. Vicente e 

certamente há-de chegar a vez da Urbanização da Vista Alegre, até porque os serviços já 

reportaram outras situações a resolver nessa urbanização. 

Interveio, novamente, o senhor Amílcar Lusitano Taveira Alves Ferreira para afirmar que 

não ficou satisfeito com as respostas dadas, pois entende que se o promotor entregou a obra 

à Câmara Municipal, cabe a esta continuar a zelar pelo que lhe foi entregue. 

Sublinhou, no entanto, que lhe parece que a obra em causa não foi sequer vistoriada pelo 

Município, uma vez que ainda se encontram restos de obra no local, sendo que também, na 

sua opinião, os proprietários das casas da Urbanização da Vista Alegre apenas são 
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responsáveis pelas casas e não pelos espaços exteriores. É claro que têm o dever de zelar 

pelo bem comum, mas não são os moradores que têm que cuidar dos canteiros. 

O senhor Presidente da Câmara esclareceu que, quando se elabora um projeto de uma 

urbanização, são definidas as áreas privativas dos lotes e as áreas públicas e, se houver 

áreas privativas, sejam em zonas verdes ou em zonas de estar, em pracetas ou 

estacionamentos, a Câmara Municipal não tem obrigação de intervir.  

Salientou, ainda, que é importante analisar a planta da urbanização e verificar se as áreas 

verdes a que o senhor Amílcar Lusitano Taveira Alves Ferreira se refere, estão afetas aos 

lotes ou ao domínio público. Se estiverem afetas aos lotes, terá que ser o condomínio a 

mante-las, sem qualquer dúvida. 

No entanto, se estiverem no domínio público, terá que ser a Câmara Municipal a mante-las, 

mas nos modelos em que foram definidas e ajardinadas pelo promotor da obra. 

Disse, ainda, que se o promotor colocou apenas um arbusto num determinado canteiro, será 

apenas esse arbusto que a Câmara é obrigada a manter, pois o facto de se desenhar um 

canteiro não significa que o mesmo tenha que ter relva e plantas de época. A Câmara apenas 

é obrigada a manter o que o promotor definiu no projeto, para determinado canteiro.  

Interveio, novamente, o senhor Amílcar Lusitano Taveira Alves Ferreira para afirmar que 

na urbanização em causa, os canteiros não tinham uma única planta e as poucas que 

existem, foram os moradores que as plantaram, reiterando que é vergonhoso que a Câmara 

Municipal não cuide dos canteiros da cidade. 

Relativamente à estrada de Souto Côvo, reafirmou que foi a Câmara Municipal que efetuou a 

sua repavimentação e como consequência, o piso ficou mais elevado e as águas pluviais 

escorrem frequentemente para o seu terreno. 

Nesse sentido, e uma vez que expôs esta situação várias vezes e ninguém tomou, até à data, 

uma resolução, convidou o Executivo Municipal a deslocar-se ao local para ver a situação, 

pois dessa forma confirmarão, certamente, a sua preocupação.  

Ainda no uso da palavra, fez referência ao problema do estacionamento abusivo na estada 

principal da Urbanização da Ortigosa, reiterando que é mesmo urgente que o Município tome 

as devidas providências no sentido de dar fim a esse problema, sendo que até os contentores 

do lixo estão ao lado do traço contínuo e em cima de curvas e os veículos pesado têm que 

subir os passeios para conseguirem passar. Ou seja, a circulação automóvel na referida 

urbanização é bastante difícil e perigosa. 

O senhor Presidente da Câmara referiu, uma vez mais, que em relação aos canteiros da 

Urbanização da Vista Alegre, se o promotor desenhou um canteiro com um arbusto, é um 

canteiro com um arbusto que a Câmara vai manter. 
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Disse, ainda, que compreende que o senhor Amílcar Lusitano Taveira Alves Ferreira gostasse 

que a urbanização tivesse jardins bonitos, mas o promotor não fez jardins bonitos. Até a 

Câmara decidir elaborar um projeto e melhorar os canteiros em causa, são esses que 

existem.  

Esclareceu também que, um dos objetivos da realização da reunião de Câmara pública, é que 

os munícipes possam expor assuntos de interesse geral, o que foi o caso. No entanto, 

sublinhou que os demais comentários proferidos pelo senhor Amílcar Lusitano Taveira Alves 

Ferreira, não são adequados para este momento.  

Relativamente à preocupação manifestada pelo munícipe sobre a Urbanização da Ortigosa, 

esclareceu que a referida urbanização não tem estacionamento para os moradores, mas os 

moradores insistem em estacionar o veículo na estrada, obstruindo uma parte significativa da 

faixa rodagem, mas tal como já havia explicado anteriormente, reiterou que esse problema 

não é da alçada da Câmara Municipal, mas sim da Polícia de Segurança Pública, uma vez 

que se prende, exclusivamente, com uma situação de incumprimento do Código da Estrada. 

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

Nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. 

 

Tomou a palavra a senhora Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha para perguntar ao 

senhor Presidente da Câmara qual é o ponto da situação, relativamente à Requalificação da 

Escola EB 2,3 de Lamego e à Requalificação da Escola Secundária da Sé, nomeadamente 

qual é a data prevista para o início das respetivas obras.  

Em seguida, perguntou qual é o ponto da situação relativamente à ampliação embargada das 

instalações da extinta empresa Frutas Douro Sul, levada a cabo pela empresa Martha`s 

Wines & Spirits. 

Solicitou também que fosse facultada aos Vereadores do Partido Socialista alguma 

documentação sobre esse processo, nomeadamente os despachos e deliberações referentes 

ao projeto de arquitectura, bem como a documentação referente aos processos de 

especialidade e de deferimento final para emissão do alvará da referida obra. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que, relativamente às obras de Requalificação 

das referidas escolas, ainda não há data prevista para o seu início, pois os processos estão a 

aguardar o visto do Tribunal de Contas, mas logo que o mesmo esteja concluído, será 

realizada a consignação das empreitadas e serão imediatamente iniciadas as obras. 

Sobre o segundo esclarecimento solicitado, respondeu que não será possível facultar os 

documentos pedidos, uma vez que o processo em apreço está na posse da Polícia Judiciária.  
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No entanto, salientou que o mais relevante neste processo não são os documentos que a 

senhora Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha solicitou, mas sim o que está a montante, 

nomeadamente a documentação que consta do processo e que comprova a existência de um 

acordo entre promotor da obra e o anterior Presidente da Câmara, o senhor Ângelo Moura. 

Disse, ainda, que já prestou vários esclarecimentos sobre este assunto, nomeadamente em 

sede de Reunião de Câmara e na sessão da Assembleia Municipal, realizada na União de 

Freguesias de Parada do Bispo e Valdigem. Já foi também alvo de uma queixa apresentada 

pelo senhor Ângelo Moura e já prestou os devidos esclarecimentos em sede de tribunal, ou 

seja, o assunto está bem esclarecido. 

Logo, uma vez que o assunto já foi arquivado, e que o senhor Vereador António Manuel 

Marques Luís não está presente na reunião, salientou que não vai repetir a sua opinião sobre 

o referido processo para não estar a tornar-se repetitivo. 

Tomou novamente a palavra a senhora Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha para 

referir que, uma vez que o projeto de arquitetura da ampliação do edifício em causa foi 

aprovado pela Câmara Municipal, deve haver pelo menos uma ata onde esteja o registo 

dessa aprovação e, nesse sentido, solicitou o envio dessa ata aos Vereadores do Partido 

Socialista. 

O senhor Presidente da Câmara esclareceu que todas as atas referentes às reuniões da 

Câmara Municipal podem ser facilmente consultadas no site do Município de Lamego e que 

todo o processo respetivo está, como já referiu, na posse da Polícia Judiciária.  

Em seguida, tomou a palavra o senhor Vereador Manuel António Rebelo Ferreira para 

perguntar ao senhor Presidente da Câmara se, ultimamente, teve oportunidade de se 

deslocar ao Complexo Desportivo de Lamego para verificar a intervenção efetuada pela REN 

- Rede Elétrica Nacional, ao nível da limpeza da faixa de gestão de combustível nesse local, 

uma vez que lhe parece que a amplitude da limpeza da referida faixa foi exageradamente 

grande, provocando, inclusivamente, alguma degradação do espaço. Nesse sentido, 

questionou, ainda, se houve sintonia entre a Câmara Municipal e a REN neste processo. 

Em seguida, referiu que na parte superior do referido complexo desportivo é possível verificar 

a existência de uma estrada recente, junto ao muro, a qual possibilita a entrada numa 

propriedade particular.  

Assim, perguntou ao senhor Presidente da Câmara se está a par da abertura dessa estrada e 

se a mesma é provisória ou definitiva, pois parece-lhe uma situação um pouco estranha. 

O senhor Presidente da Câmara respondeu que, relativamente à abertura da referida 

estrada, a mesma é da exclusiva responsabilidade da Junta de Freguesia de Lamego e 

prende-se com o processo de beneficiação do caminho e dos acessos a propriedades 

agrícolas. 
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Em relação à limpeza da faixa de proteção da linha, efetuada no Complexo Desportivo de 

Lamego, esclareceu que a faixa tem medidas legais e regulamentares que têm obviamente 

que ser cumpridas, mas a limpeza não tem que ser igual em todos os vãos, pois depende da 

altura da linha e do que a faixa em causa pretende acautelar. 

Disse, ainda, que esta intervenção foi motivada pela queda de algumas árvores, como 

consequência do temporal, que ocorreu no passado mês de março, a qual derrubou a linha e 

partiu alguns postes de alta tensão.  

Nesse sentido, esclareceu que a área de intervenção é definida pela altura das árvores que, 

quando derrubadas podem atingir a linha, ou seja, se a vegetação envolvente for mais baixa, 

a faixa pode ser mais estreita e se vegetação for mais alta, a faixa será seguramente maior. 

Esclareceu que a E-Redes tem o direito legal e a obrigação de manter essas faixas, mesmo 

em zonas protegidas e com espécies protegidas. 

Por fim, referiu que até ao ano de 2021, era obrigatório contactar os proprietários antes da 

limpeza das faixas, mas desde essa altura a lei prevê que a REN e a E-Redes façam apenas 

um aviso por edital. Portanto, a intervenção em causa foi realizada pela E-Redes sem 

conhecimento da Câmara Municipal, mas cumprindo a lei. 

Em seguida, tomou a palavra a senhor Vice-Presidente da Câmara para destacar alguns 

eventos que decorreram nos últimos dias. 

Nesse sentido, e no âmbito da Educação, destacou a exibição do Filme Intergeracional "A 

Minha Terra é Penude", que decorreu no dia 20 de junho de 2025. Referiu, ainda, que este 

projeto, de participação intergeracional, resultou num filme de animação realizado pelos 

alunos do 4º ano do Centro Escolar de Penude, a partir de histórias de vida contadas pelos 

utentes do Centro Social Paroquial de Penude. 

Informou também que, no dia 24 de junho de 2025, decorreu no Teatro Ribeiro Conceição a 

Festa de Finalistas dos alunos do 4.º ano da Escola Básica Nº 1 e que também nesse dia 

decorreu a cerimónia de tomada de posse do novo Diretor do Agrupamento de Escolas da Sé, 

Dr. Paulo Correia. 

Ainda no âmbito das festas de finalistas, salientou a Festa de Finalistas do Centro Escolar de 

Penude, que decorreu no dia 25 de junho de 2025 e a Festa de Finalistas do Centro Escolar 

de Ferreirim, que decorreu no dia 27 de junho de 2025. 

Destacou também a Receção da Conferência de Reitores das Universidades do Sudoeste da 

Europa – CRUSOE, que teve lugar no dia 27 de junho de 2025, nos Paços do Conselho. 

Acrescentou que esta associação sem fins lucrativos de âmbito internacional, é constituída 

pelas Universidades da Galiza, Castela-Leão, Astúrias, Cantábria, Região Norte e Região 

Centro de Portugal. 
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Salientou, ainda, o início do programa de Atividades de Tempos Livres (ATL), do Município de 

Lamego, que decorreu no dia 30 de junho de 2025. 

No âmbito da Ação Social, destacou a apresentação do Dia do Colaborador - ULS TMAD Vila 

Real, no dia 23 de junho de 2025, no Auditório da Unidade Hospitalar de Vila Real e na qual o 

Município de Lamego esteve representado. 

Evidenciou que a referida apresentação incidiu sobre a candidatura que o Município de 

Lamego submeteu, no passado dia 30 de abril de 2025, designada de Plano de Ação 

Intermunicipal para a Inclusão Ativa de Grupos Vulneráveis (PAIIA). Foram transmitidos os 

objetivos deste projeto, o público-alvo e os eixos de intervenção. Foi explicado que cada eixo 

de intervenção é composto por diversas atividades e foram abordados também os benefícios 

esperados com o desenvolvimento das diversas atividades do PAIIA. 

No âmbito do Desporto, destacou a realização da 6.ª edição do Lamecum Trail, nos dias 21 e 

22 de junho de 2025. 

Informou que, a edição este ano contou com a presença de mais de 400 atletas participantes, 

vindos de todo o país. Os corredores participaram em quatro vertentes distintas: Trail Longo, 

Trail Curto, Caminhada e Kids Trail, que é uma prova lúdica gratuita reservada aos mais 

pequenos.  

Referiu também que, o Lamecum Trail é um dos maiores eventos desportivos da região do 

Douro cuja organização cabe ao Município de Lamego, em parceria com a Associação 

Desportiva de Avões e a Associação Terras de Dom Pedro, certificada pela Associação de 

Trail Running de Portugal. 

Destacou a apresentação, no dia 23 de junho de 2025, do Encontro Nacional de Andebol de 

Minis e Bambis. Este evento, que decorrerá em Lamego de 3 a 6 de julho de 2025, contará 

com a presença de trinta e quatro clubes desportivos de vários pontos do país, incluindo dos 

arquipélagos dos Açores e da Madeira, 

Esclareceu que este evento é uma organização conjunta entre Município de Lamego, a 

Federação de Andebol de Portugal (FAP), a Associação de Andebol de Viseu e o Andebol 

Club de Lamego.  

Salientou, ainda, a realização do IV Lamego Futsal Cup, que teve decorreu de 26 a 29 de 

junho de 2025, no Centro Multiusos de Lamego e também no Pavilhão Álvaro Magalhães. 

Referiu que, no primeiro dia do evento, teve lugar o I Torneio de Futsal Adptado, numa 

parceria entre o Município de Lamego e a Associação “Portas P’rà Vida”.  

Informou também que o IV Lamego Futsal Cup contou com mais de uma dezena de equipas 

de norte a Sul do país, num total de 350 atletas entre os 8 e os 14 anos de idade. 

Por fim, destacou o encerramento da época dos Cracks Clube de Lamego, que decorreu no 

dia 29 de junho de 2025, no Estádio dos Remédios. 
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Neste âmbito, aproveitou para parabenizar os escalões SUB13 e SUB12B, pois venceram a 

Fornos de Algodres YOUTH CUP 2025, que decorreu nos dias 21 e 22 de junho de 2025. 

No âmbito da Cultura, destacou a realização da 9ª Gala da Academia de Música de Lamego, 

que decorreu no dia 21 de junho de 2025, no Teatro Ribeiro Conceição e a Gala do 15.º 

Aniversário do TRanÇa, que decorreu no dia 22 de junho de 2025, no mesmo espaço. 

Destacou, ainda, a Inauguração da Exposição: "PEDRO TUDELA & JORGE PINHEIRO 

ECOS, RASTOS, RITMOS", que decorreu no dia 27 de junho de 2025, na Galeria Solar da 

Porta dos Figos – Casa do Artista. 

Informou que a referida exposição poderá ser visitada até ao final do mês de novembro de 

2025. 

Noutros âmbitos, referiu que a cidade de Lamego acolheu, nos dias 21 e 22 de junho de 

2025, a 14ª Exposição Canina Internacional e a 4ª Exposição Canina Internacional de 

Lamego. 

Informou, ainda, que o Executivo Municipal teve a honra de participar na Missa e Procissão 

do Santíssimo Corpo e Sangue de Cristo e das Irmandades, que se realizou no dia 19 de 

junho de 2025, bem como na Procissão em Honra de São João Baptista, que se realizou no 

dia 22 de junho de 2025 na Freguesia de Avões e na Missa e Procissão em Honra de S. 

Pedro, que se realizou no dia 29 de junho de 2025, na Freguesia de Penude. 

Por fim, destacou a comemoração do 20º Aniversário do evento “Um Dia Pela Vida”, que se 

realizou no dia 21 de junho de 2025, na avenida Dr. Alfredo de Sousa e no Escadório de 

Nossa Senhora dos Remédios.  

Referiu que esta celebração foi promovida pela Delegação de Lamego da Liga Portuguesa 

contra o Cancro, pelo Município de Lamego e pela CIMDOURO. 

Em seguida, o senhor Presidente da Câmara congratulou-se com as inúmeras atividades 

que decorrem no concelho e destacou a participação e o empenho de todas as entidades 

parceiras, nomeadamente os clubes e coletividades, as Juntas de Freguesia e outras 

instituições públicas, as Comissões de Festas, os Escoteiros, ou seja, um vasto leque 

entidades que participam num programa cultural e desportivo muito intenso e dinâmico que 

anima o concelho, dinamiza economia e que atrai muitos visitantes. 

A este propósito, salientou a comemoração do 65º Aniversário do CTOE - Centro de Tropas e 

Operações Especiais de Lamego, que decorreu no passado dia 27 de junho de 2025, com a 

realização de um conjunto de atividades direcionadas para população em geral e que 

culminou com a Parada Militar, que teve lugar no largo do Centro Multiusos, a qual contou 

com a presença do Chefe de Estado-Maior do Exército e de vários Oficiais Generais, dando 

ao CTOE uma importância crescente quer na formação, quer no recrutamento de Forças de 

Operações Especiais e com o Concerto da Orquestra Ligeira do Exército, que teve lugar no 
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Parque Isidoro Guedes, no dia 28 de junho de 2025, o qual imprimiu um pouco de vida à parte 

alta da cidade. 

Relativamente ao CTOE - Centro de Tropas e Operações Especiais de Lamego, informou que 

continua em curso o processo de reinstalação do mesmo e que o Executivo Municipal está 

muito otimista quanto às condições que daí irão resultar. 

Nesse sentido, disse também que o Executivo continua muito atento, nomeadamente no que 

respeita ao reforço do investimento na área da Defesa, sempre com o intuito que esta 

unidade possa estar num nível de prioridade elevado e que possa crescer, não só em área 

física, mas sobretudo em recursos humanos. 

 

ORDEM DO DIA 

 

DIVISÃO ADMINISTRATIVA E DE COORDENAÇÃO – CÓD. DAC| 02  

 

01-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL REALIZADA NO 

DIA 16 DE JUNHO DE 2025 

Presente à reunião, para deliberação, a ata da reunião ordinária da Câmara, realizada no dia 

16 de junho de 2025, cuja leitura foi dispensada, por unanimidade, em virtude do texto ter sido 

fornecido a todos os membros da Câmara Municipal e o seu conteúdo ter sido aprovado em 

minuta. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade, não tendo participado nesta votação o senhor 

Vereador Vítor Manuel Rodrigues Paulo, por não ter participado na referida reunião.  

 

DIVISÃO DE FINANÇAS E PATRIMÓNIO – CÓD. DFP | 03 

 

02-ASSUNTO: MENSAGEM DE AGRADECIMENTO ENVIADA PELAS IRMANDADES DO 

SANTÍSSIMO SACRAMENTO (PARÓQUIA DA SÉ E DE ALMACAVE) - INFORMAÇÃO 

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento ao Executivo Municipal da mensagem 

agradecimento, enviada pelas Irmandades do Santíssimo Sacramento (Paróquia da Sé e de 

Almacave), pelo apoio prestado pelo Município de Lamego, no âmbito da realização da 

Procissão do Corpo de Deus, que decorreu no dia 19 de junho de 2025. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 

03-ASSUNTO:  CEDÊNCIA DE 687,00 M2 PARA ALARGAMENTO DE ARRUAMENTO EM 

ALVELOS (QUINTA DA VARANDA) - RETIFICAÇÃO DA ÁREA 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 4246/2025 do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que, de acordo com a informação n.º 3677, de 

2025/06/02, aprove a retificação da deliberação da Câmara Municipal de Lamego, realizada 

no dia 19/12/2023, na qual foi aprovada, por unanimidade, a cedência de uma parcela de 

terreno com a área de 527,00 m2, para o domínio público municipal, a desanexar ao prédio 

rústico artigo n.º 187, secção 1C, da freguesia de Lamego, propriedade do senhor Fernando 

m da Costa Soares. 

Assim, onde se refere a área de “527,00 m2”, deve-se referir 687,00 m2, e onde se lê “secção 

1C”, passará a ler-se secção 1D. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

DIVISÃO DE  JUVENTUDE, EDUCAÇÃO E DESPORTO - CÓD. DJED | 04 

 

04-ASSUNTO:  ATRIBUIÇÃO DA MEDALHA DE MÉRITO MUNICIPAL - GRAU OURO AO 

DOUTOR CARLOS DINIS MARQUES DE ALMEIDA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 541/2025 do senhor Presidente da Câmara 

com o seguinte teor: 

“A Medalha de Mérito Municipal destina-se a agraciar as pessoas singulares ou coletivas do 

município ou funcionários municipais, de cujos atos tenham advindo benefícios para o 

concelho, melhoria das condições de vida dos seus munícipes, desenvolvimento cultural, 

divulgação ou aprofundamento da sua história, enriquecimento do seu património ou outra 

vantagem que mereça ser reconhecida. 

A atribuição da Medalha Mérito Municipal - Grau Ouro depende de deliberação tomada em 

reunião ordinária ou extraordinária da Assembleia Municipal ou do Executivo da Câmara, 

mediante proposta de qualquer dos seus membros. 

Francisco Manuel Lopes, Presidente da Câmara Municipal de Lamego vem propor à 

digníssima Câmara Municipal, que delibere a atribuição da Medalha de Mérito Municipal - 

Grau Ouro ao Senhor Doutor Carlos Dinis Marques de Almeida, como reconhecimento público 

do seu percurso exemplar e do relevante serviço prestado à comunidade ao longo das últimas 

décadas, considerando os fundamentos a seguir designados: 

É com profundo respeito e reconhecimento que se propõe a atribuição da Medalha de Mérito 

Municipal – Grau Ouro ao Senhor Doutor Carlos Dinis Marques de Almeida, pela sua carreira 

exemplar, marcada por um forte compromisso com o serviço público, a educação e a coesão 

social do concelho de Lamego. 

O Doutor Carlos Dinis Marques de Almeida exerceu funções de Diretor do Agrupamento de 

Escolas da Sé, tendo sido sucessivamente reconduzido neste cargo, o que atesta a confiança 
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da comunidade educativa na sua liderança pedagógica e institucional. A sua gestão foi 

pautada por princípios de inclusão, rigor, inovação e proximidade, promovendo uma escola 

pública de qualidade e verdadeiramente comprometida com o sucesso de todos os alunos. 

Para além do seu percurso na área da educação, desempenhou outras funções públicas de 

enorme relevância para a cidade e para a região. Foi Coordenador do Centro de Área 

Educativa do Douro Sul, onde teve um papel fundamental na articulação intermunicipal de 

políticas educativas e na promoção da melhoria da qualidade do ensino. Exerceu, ainda, as 

funções de Presidente da Comissão de Proteção de Crianças e Jovens (CPCJ) de Lamego, 

onde se destacou na defesa dos direitos das crianças e jovens em risco, e foi também 

Deputado da Assembleia Municipal de Lamego, onde contribuiu ativamente para a vida 

democrática e o desenvolvimento local. 

A sua ação transversal em múltiplos domínios da sociedade civil e da administração pública 

fazem dele um verdadeiro servidor do interesse coletivo, cuja dedicação e competência têm 

deixado uma marca profunda na comunidade. O reconhecimento agora proposto visa 

homenagear não só o seu percurso individual, mas também o impacto positivo e duradouro 

da sua intervenção cívica, educativa e social. 

Face ao exposto, propõe-se a atribuição da Medalha de Mérito Municipal - Grau Ouro ao 

Doutor Carlos Dinis Marques de Almeida, como forma de reconhecimento público pelo legado 

educativo, social e institucional que construiu com excelência, dedicação e sentido de 

missão.” 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

05-ASSUNTO: PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DO COMPLEXO MUNICIPAL DE PISCINAS DE 

LAMEGO (ALA DESCOBERTA) E VISITA AO PARQUE BIOLÓGICO – ENTRADA 

GRATUITA  

REQUERENTE: MUNICÍPIO DO PESO DA RÉGUA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 4200/2025 da senhora Vice-Presidente da 

Câmara, com o seguinte teor: 

“Considerando que: 

O Município de Lamego, no âmbito das suas políticas públicas de promoção da atividade 

física, do desporto e da educação não formal, tem vindo a criar e disponibilizar equipamentos 

e infraestruturas de elevada qualidade, acessíveis aos seus munícipes e a projetos de 

interesse público, cumprindo os objetivos definidos na Lei de Bases da Atividade Física e do 

Desporto, aprovada pela Lei n.º 5/2007, de 16 de janeiro; 
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O Campo de Férias “Férias 100%”, promovido pelo Município do Peso da Régua, é um dos 

maiores campos de férias do país, proporcionando a centenas de crianças e jovens atividades 

educativas, desportivas e culturais durante o período de interrupção letiva; 

A articulação entre o Município de Lamego e o Município do Peso da Régua, no contexto 

deste projeto, constitui uma mais-valia para a promoção de estilos de vida saudáveis e para a 

dinamização das infraestruturas municipais, reforçando também os laços de cooperação 

intermunicipal; 

O Município da Régua solicitou a entrada no Complexo Municipal de Piscinas – Ala 

Descoberta e no Parque Biológico de Lamego num total de 6 dias de utilização gratuita por 

grupo, de cerca de 470 crianças e jovens, entre os 6 e os 16 anos durante o mês de julho de 

2025; 

As instalações municipais dispõem da capacidade necessária para acolher os participantes 

nas datas propostas, sem comprometer o funcionamento regular do ATL Municipal ou outros 

serviços, estando assegurado o cumprimento dos protocolos e normas em vigor; 

Catarina Gonçalves Ribeiro, Vice-Presidente e Vereadora em regime de tempo inteiro, com 

competências delegadas pelo Exmo. Senhor Presidente da Câmara, através do Despacho n.º 

3/2021, datado de 18 de outubro de 2021, nas áreas de Ação Social, Saúde, Educação, 

Cultura, Desporto e Juventude, vem propor à Digníssima Câmara Municipal que, ao abrigo do 

disposto na alínea e) e o) do n.º 1 do artigo 33º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua 

redação atual, delibere autorizar a entrada gratuita no Complexo Municipal de Piscinas – Ala 

Descoberta e no Parque Biológico de Lamego, aos participantes do Campo de Férias “Férias 

100%”, promovido pelo Município do Peso da Régua, nos moldes acima descritos, durante o 

mês de julho de 2025.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

UNIDADE DE AÇÃO SOCIAL – CÓD. UAS | 05 

 

06-ASSUNTO: CANDIDATURA AO FUNDO DE SOLIDARIEDADE SOCIAL PARA A 

HABITAÇÃO 

NIPG: 19696/23 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 486/2025 da senhora Vice-Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que, de acordo com a Informação n.º 2485, de 

11/04/2025 e ao abrigo da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, aprove a presente candidatura 

ao Fundo de Solidariedade Social para a Área da Habitação, nos termos propostos e nas 

condições apresentadas, cujo valor total corresponde a 4.998,00€. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 
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DIVISÃO DE ESTRATÉGIA  E FUNDOS ESTRUTURAIS — CÓD. DEFE | 07 

 

07-ASSUNTO: MINUTA DE PROTOCOLO DE COMPARTICIPAÇÃO FINANCEIRA A 

CELEBRAR ENTRE O TURISMO DO PORTO E NORTE DE PORTUGAL, E.R. E O 

MUNICIPIO DE LAMEGO, NO ÂMBITO DO EVENTO “DOURO & PORTO WINE FESTIVAL” 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 519/2025 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal que, considerando que o evento “Douro & Porto Wine Festival” 

decorre nos dias 04 e 05 de julho de 2025, em Lamego, e que este evento é de grande 

importância para o território, potencia o Destino Turístico e a oferta de qualidade existente, 

sendo determinante para o aumento das dormidas e estadia no território, aprove a minuta de 

protocolo de comparticipação financeira, no valor de 30.000€ a celebrar entre o Município de 

Lamego e a Entidade Regional Turismo Porto e Norte de Portugal, E. R. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

DIVISÃO DE SUSTENTABILIDADE E SERVIÇOS URBANOS  — CÓD. DSSU | 09 

 

08-ASSUNTO: CORREÇÃO DE FATURAS DE ÁGUA 

REQUERENTE: ROGÉRIO GONÇALVES JERÓNIMO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 493/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3982, de 13/03/2025, propondo à Câmara 

Municipal que delibere a retificação da fatura n.º 30573, de março de 2025 (107m3/470,50€), 

pela tarifa de perdas de água prevista no Tarifário da Prestação de Serviços do Município de 

Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

09-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA – 

AUDIÊNCIA PRÉVIA 

REQUERENTE: MANUEL DA CONCEIÇÃO PAULO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 495/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3988, de 13/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que delibere a audiência prévia de Manuel da Conceição Paulo, cliente n.º 14968, 

titular do contrato de fornecimento de água da instalação predial sita no Bairro da Ortigosa, 

Casa 3, 2.º, Freguesia de Lamego, nos termos do artigo 121º do CPA, para que, por escrito, 

se pronuncie sobre o projeto de decisão de indeferimento do seu pedido de adesão à tarifa 

social. 
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Deliberação: Aprovado, por unanimidade, realizar a audiência prévia do requerente, 

conforme proposto. 

 

10-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA – 

INDEFERIMENTO 

REQUERENTE: MARIA DE ASSUNÇÃO PINA COUTINHO SOARES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 513/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 3155, de 15/05/2025 e 4163, de 

23/06/2025, propondo à Câmara Municipal que delibere a decisão final de indeferimento do 

pedido de adesão ao tarifário social da água Maria de Assunção Pina Coutinho Soares, titular 

do contrato de fornecimento de água à instalação predial n.º 3896, sita na Rua Fundo do 

Lugar, n.º 30, Samodães. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

11-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: JOSÉ ALBANO DA SILVA MADUREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 466/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 3612, de 29/05/2025 e 3837, de 

06/06/2025, propondo que a Câmara Municipal autorize a adesão ao tarifário social da água 

de José Albano da Silva Madureira, utilizador da instalação predial n.º 10336, sita na Rua 

Monsenhor Afonso A. Ferreira, Lote 4, Calçada da Guerra, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

12-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: MICHELLE MARISA COELHO PAULO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 482/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 3652, de 30/05/2025 e 3884, de 

09/06/2025, propondo que a Câmara Municipal autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Michelle Marisa Coelho Paulo, utilizadora da instalação predial n.º 29120, sita na Praceta 

Dr. Francisco Eduardo Costa, H 10, Bloco B, r/c esq., Urbanização Quinta de São Vicente, 

Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

13-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: ANA JESUS PEREIRA 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 483/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 3766, de 04/06/2025 e 3888, de 

09/06/2025, propondo que a Câmara Municipal autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Ana Jesus Pereira, utilizadora da instalação predial n.º 21028, sita na Rua Central de 

Santo António, n.º 155, Galvã, Cepões. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

14-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: ISABEL MARIA FERREIRA NOBRE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 487/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 3754, de 04/06/2025 e 3915, de 

11/06/2025, propondo que a Câmara Municipal autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Isabel Maria Ferreira Nobre, utilizadora da instalação predial n.º 29203, sita na Rua do 

Almedina, n.º 35 r/c, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

15-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: ANTÓNIO JOSÉ DE OLIVEIRA ALMEIDA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 503/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 3916, de 11/06/2025 e 4045, de 

17/06/2025, propondo que a Câmara Municipal autorize a adesão ao tarifário social da água 

de António José de Oliveira Almeida, utilizador da instalação predial n.º 34293, sita na Rua 

Monsenhor Augusto Ferreira, Casa 4, Calçada da Guerra, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

16-ASSUNTO: ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE ÁGUA 

REQUERENTE: IDALINA DA SILVA LOURENÇO SUSANO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 529/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada das informações n.ºs 3986, de 13/06/2025 e 4154, de 

23/06/2025, propondo que a Câmara Municipal autorize a adesão ao tarifário social da água 

de Idalina da Silva Lourenço Susano, utilizadora da instalação predial n.º 5429, sita na Rua de 

Rabuleiros, n.º 80, Perafita, Lazarim. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

17-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 
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REQUERENTE: ABÍLIO DE ALMEIDA SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 465/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3874, de 09/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Abílio de 

Almeida Silva, utilizador da instalação predial n.º 28343, sita na Avenida da Boavista, n.º 12, 

1.º Andar, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

18-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA JESUS PEREIRA NUNES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 467/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3887, de 09/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria Jesus 

Pereira Nunes, utilizadora da instalação predial n.º 5047, sita na Rua do Bispado, n.º 11, 

Avões.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

19-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA AUGUSTA D’ALMEIDA FERREIRA PINTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 473/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3908, de 11/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria Augusta 

D’Almeida Ferreira Pinto, utilizadora da instalação predial n.º 23006, sita no Edifício Meia 

Laranja, Bloco A, 3.º dto., n.º 19, Rua Alexandre Herculano , Lamego.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

20-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: BERNARDO NUNES RODRIGUES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 476/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3917, de 11/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Bernardo Nunes 

Rodrigues, utilizador da instalação predial n.º 32924, sita na Rua do Carril, n.º 120, Avões de 

Cá, Avões.  
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Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

21-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: GRACINDA ESPERANÇO ARAÚJO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 478/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3930, de 11/06/25, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Gracinda 

Esperanço Araújo, utilizadora da instalação predial n.º 17268, sita na Urbanização do Rabolal, 

Bloco 1, 4.º Frente, Lamego.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

22-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MANUEL DOS SANTOS MONTEIRO RONCHA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 479/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3934, de 11/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Manuel dos 

Santos Monteiro Roncha, utilizador da instalação predial n.º 28761, sita na Urbanização de 

Nazes, Bloco A, r/c dto., Lamego.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

23-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: OFÉLIA DA SILVA BRÁS COSTA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 484/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3952, de 12/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Ofélia da Silva 

Brás Costa, utilizadora da instalação predial n.º 10511, sita na Rua Fausto Guedes Teixeira, 

Bloco 1, 1.º dto., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

24-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: PATRÍCIA ALEXANDRA RODRIGUES MONTEIRO 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 488/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3957, de 12/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Patrícia 

Alexandra Rodrigues Monteiro, utilizadora da instalação predial n.º 19782, sita na Rua 

Cardoso Avelino, n.º 31 C, 1.º esq., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

25-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: ROGÉRIO OLIVEIRA SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 490/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3967, de 12/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Rogério Oliveira 

Silva, utilizador da instalação predial n.º 10820, sita na Rua do Desterro, n.º 2 – B, 2.º esq.,  

Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

26-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: AMARÍLIO PAULA COUTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 492/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3983, de 13/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Amarílio Paula 

Couto, utilizador da instalação predial n.º 20511, sita na Travessa de Felgueiras, n.º 20, 

Cambres. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

27-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA JOSÉ MENDONÇA RODRIGUES VIEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 494/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3984, de 13/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria José 

Mendonça Rodrigues Vieira, utilizadora da instalação predial n.º 31257, sita na Praceta Dr. 

António Manuel Pintado, n.º 17, 2.º esq., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 
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28-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: GRAVELINA DO CARMO FAUSTINO SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 496/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3991, de 13/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Gravelina do 

Carmo Faustino Silva, utilizadora da instalação predial n.º 30146, sita na Rua Quinta de Trás 

da Serra, Lote 21, Lamego.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

29-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: ANA PATRÍCIA GOMES FONSECA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 497/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 4025, de 16/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Ana Patrícia 

Gomes Fonseca, utilizadora da instalação predial n.º 31092, sita na Rua Nova, n.º 67, 3.º, 

Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

30-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA DOS SANTOS MAÇÃS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 498/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 4028, de 16/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria dos 

Santos Maçãs, utilizadora da instalação predial n.º 31425, sita na Rua do Pelourinho, n.º 119, 

Arneirós, Vila Nova de Souto D`El Rei. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

31-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA EUGÉNIA LUCENA RAMALHO NOGUEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 499/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 4029, de 16/06/2025, propondo à Câmara 
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Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria Eugénia 

Lucena Ramalho Nogueira, utilizadora da instalação predial n.º 12258, sita na Rua do 

Telhado, n.º 160, Casa 1, Penude. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

32-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: JOSÉ JOÃO CORREIA DA CUNHA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 500/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 4032, de 16/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de José João 

Correia da Cunha, utilizador da instalação predial n.º 229, sita na Calçada da Mata, n.º 90,  

Pedreira, Cambres. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

33-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: ALZIRA DA CONCEIÇÃO PINTO LEITÃO FERREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 504/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 4109, de 18/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Alzira da 

Conceição Pinto Leitão Ferreira, utilizadora da instalação predial n.º 18357, sita na Rua da 

Quintã, n.º 220, Sande. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

34-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA FILOMENA SANTOS SILVA CLARO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 505/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 4115, de 18/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria Filomena 

Santos Silva Claro, utilizadora da instalação predial n.º 19177, sita na Travessa de Santa 

Cruz, n.º 18, Penude. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 
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35-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: IRENE DA CONCEIÇÃO PINTO CORUCHE NUNES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 506/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 4120, de 18/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Irene da 

Conceição Pinto Coruche Nunes, utilizadora da instalação predial n.º 5150, sita na Rua da 

Arrancosa, n.º 20, Avões de Lá, Avões. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

36-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: AUGUSTO MONTEIRO DUARTE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 507/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 4121, de 18/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Augusto 

Monteiro Duarte, utilizador da instalação predial n.º 21174, sita na Rua Padre António Gomes, 

n.º 145, Cepões. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

37-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA HELENA DA CONCEIÇÃO MAÇÃS MESQUITA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 509/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 4141, de 20/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria Helena da 

Conceição Maçãs Mesquita, utilizadora da instalação predial n.º 5236, sita na Travessa 

Carreira do Tiro, n.º 45, Lamelas, Vila Nova de Souto D'El Rei. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

38-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: JOSÉ DOS SANTOS MONTEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 514/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 4171, de 23/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de José dos Santos 
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Monteiro, utilizador da instalação predial n.º 4693, sita na Calçada de Vila Garcia, n.º 47, 

Avões de Lá, Avões. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

39-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: ANTÓNIO JOAQUIM PINA COUTINHO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 515/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 4175, de 23/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de António Joaquim 

Pina Coutinho, utilizador da instalação predial n.º 3809, sita na Rua da Quintã, n.º 26, 

Samodães. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

40-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: ANA CRISTINA PINTO AMORIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 516/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 4183, de 23/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Ana Cristina 

Pinto Amorim, utilizadora da instalação predial n.º 29750, sita Avenida de São Tiago, n.º 1755, 

Sande. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

41-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: OLINDA MARIA DE CARVALHO TEIXEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 520/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 4196, de 24/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Olinda Maria de 

Carvalho Teixeira, utilizadora da instalação predial n.º 30244, sita na Rua da Seara, n.º 100, 

1.º esq., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

42-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 
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REQUERENTE: MARIA DE LURDES RIBEIRO SANTARÉM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 522/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 4210, de 24/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria de Lurdes 

Ribeiro Santarém, utilizadora da instalação predial n.º 29023, sita na Rua da Seara, n.º 96, 

r/c, Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

43-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: CELESTE FAUSTINO GONÇALVES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 523/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 4217, de 24/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Celeste Faustino 

Gonçalves, utilizadora da instalação predial n.º 5175, sita na Rua da Relva, n.º 174, 

Juvandes, Vila Nova de Souto D`El Rei. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

44-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA DO CÉU RIBEIRO CARDOSO MONTEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 524/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 4220, de 24/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria do Céu 

Ribeiro Cardoso Monteiro, utilizadora da instalação predial n.º 32075, sita na Rua do Ladário, 

n.º 16, Cambres. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

45-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: ANTÓNIO MAGALHÃES CARDOSO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 526/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 4222, de 24/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de António 

Magalhães Cardoso, utilizador da instalação predial n.º 4467, sita no Caminho da Eira, n.º 47, 

Quintião, Cambres. 
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Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

46-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA TERESA SILVA COSTA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 537/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 4259, de 25/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria Teresa 

Silva Costa, utilizadora da instalação predial n.º 28615, sita na Rua do Cerdeiral, n.º 9 – B,  

2.º dto., Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

47-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO AO TARIFÁRIO SOCIAL DOS CONSUMOS DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MARIA JOSEFINA DA SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 538/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 4262, de 25/06/2025, propondo à Câmara 

Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário social da água de Maria Josefina 

da Silva, utilizadora da instalação predial n.º 13228, sita na Rua de Almacave, n.º 44, 1.º esq. 

Lamego. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

48-ASSUNTO: ALTERAÇÃO DE SINALIZAÇÃO NA FREGUESIA DE LAMEGO - 

INFORMAÇÃO 

O senhor Vereador dos Serviços Urbanos informou a Câmara Municipal que, face ao 

conteúdo da informação n.º 3977/DSSU, de 13.06.2025, decidiu aprovar a alteração da 

seguinte sinalização vertical, na freguesia de Lamego: 

- Alterar o lugar reservado para PMR, que atualmente está na Avenida 5 de Outubro, para a 

Rua 28 de Maio, para o último lugar antes dos espaços destinados ao carregamento de 

veículos elétricos; 

- Criar um espaço para motociclos na área restante, com a colocação de um sinal de 

estacionamento autorizado (H1a), acompanhado com painel adicional com a informação 

(Motociclos), na Avenida 5 de Outubro. 

A sinalização vertical anteriormente referida está regulamentada pelo Decreto Regulamentar 

22-A/98 de 01.10, alterado pelos Decretos Regulamentares n.ºs 41/2002 de 20 de agosto, e 

13/2003, de 26 de junho, pelo Decreto-Lei n.º 39/2010, de 26 de abril, pelo Decreto 
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Regulamentar n.º 2/2011, de 3 de março e pelo Decreto Regulamentar n.º 6/2019, de 22 de 

outubro. 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

 

49-ASSUNTO: CONDICIONAMENTO DOS ESTACIONAMENTOS PARA A REALIZAÇÃO 

DA CERIMÓNIA EVOCATIVA DOS 148 ANOS DA ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DOS 

BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE LAMEGO 

O senhor Vereador dos Serviços Urbanos deu conhecimento ao Executivo Municipal, no 

seguimento da informação n.º 4143/DSSU, de 20.06.2025, que surge na sequência do pedido 

da requerente, que decidiu aprovar o condicionamento dos estacionamentos, para a 

realização das Cerimónia Evocativa dos 148 anos da Associação Humanitária dos Bombeiros 

Voluntários de Lamego, no dia 22 de julho de 2025, das 07h00 às 20h00, nos seguintes 

arruamentos: 

• Rua dos Bombeiros Voluntários; 

• Rua Bernardo Pinheiro de Aragão (nos dois sentidos). 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

       

50-ASSUNTO: COLOCAÇÃO DE SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO NA FREGUESIA DE 

LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 508/2025 do senhor Vereador dos Serviços 

Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 4131/DSSU, de 20.06.2025, propondo à 

Câmara Municipal que, ao abrigo dos n.ºs 1 e 2 do artigo 6º do Decreto Lei 44/2005, de 23 de 

fevereiro, na sua atual redação, aprove a colocação da seguinte sinalização: 

• Na Urbanização da Franzia: 

- Dois sinais de cedência de passagem (B1), na praça da Franzia entroncamento com a rua 

A. de Almeida Fernandes; 

- Um sinal de cedência de passagem (B1), na rua A. de Almeida Fernandes entroncamento 

com a rua Dr. Manuel Gonçalves da Costa; 

- Um sinal de cedência de passagem (B1), na rua A. de Almeida Fernandes entroncamento 

com a rua da Franzia; 

- Dois sinais de cedência de passagem (B1), na rua Dr. Acácio Mendes de Magalhães 

Ramalho, no entroncamento com a rua Dr. Manuel Pinto Fonseca. 

• Na Urbanização Quinta Nossa Senhora da Saúde: 

- Dois sinais de cedência de passagem (B1), na rua Dr. Pedro Afonso com entroncamento 

com a rua A. de Almeida Fernandes; 
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- Um sinal de cedência de passagem (B1), na saída da Praceta Dr. Pedro Afonso com 

entroncamento com a rua Dr. Pedro Afonso. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

    

51-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DO EVENTO “CELEBRAÇÃO DOS 20 ANOS DE UM DIA 

PELA VIDA” – ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS – RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

REQUERENTE: LIGA PORTUGUESA CONTRA O CANCRO – DELEGAÇÃO DE LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 4018/2025 do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal, que ratifique o seu despacho, datado de 18.06.2025, 

no qual, dada a urgência excecional do presente ato, autorizou a isenção do pagamento de 

Taxas para Atividades Ruidosas e Realização de Festividades e Divertimento Público 

relativamente ao evento “Celebração dos 20 anos de um Dia Pela Vida”, que se realizou em 

Lamego, no dia 21 de junho de 2025, das 20h00 às 23h00. 

Deliberação: Ratificado, por unanimidade. 

 

52-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DAS FESTAS EM HONRA DE S. JOÃO – FREGUESIA DE 

AVÕES - ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXAS - RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE AVÕES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 4009/2025 do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que ratifique do seu despacho, datado de 18.06.2025, 

no qual, nos termos do n.º 3 do artigo 35º da Lei n.º 35/2013 de setembro, e dado o caráter de 

urgência excecional do presente ato, autorizou a isenção do pagamento de Taxas para 

Divertimentos e Festividade em Lugares Públicos ao Ar Livre, Atividades Ruidosas e 

Autorização Prévia para a Utilização de Artigos de Pirotecnia e Outras Formas de Fogo, 

relativamente às “Festas de S. João”, que se realizaram na Freguesia de Avões, nos dias 20, 

21, 22, 23 e 24 de junho de 2025. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

53-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DAS FESTAS EM HONRA DE S. JOÃO BATISTA - 

FREGUESIA DE FIGUEIRA - ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXAS - RATIFICAÇÃO DE 

DESPACHO 

REQUERENTE: ACREF DOURO ASSOCIAÇÃO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 4038/2025 do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que ratifique do seu despacho, datado de 18.06.2025, 

no qual, nos termos do n.º 3 do artigo 35º da Lei n.º 35/2013 de setembro, e dado o caráter de 

urgência excecional do presente ato, autorizou a isenção do pagamento de Taxas para 
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Divertimentos e Festividade em Lugares Públicos ao Ar Livre, Atividades Ruidosas e 

Autorização Prévia para a Utilização de Artigos de Pirotecnia e Outras Formas de Fogo, 

relativamente às “Festas em Honra de S. João Batista”, que se realizaram na Freguesia de 

Figueira, de 21 a 24 de junho de 2025, das 07h00 às 02h00. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

54-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DAS FESTAS EM HONRA DE S. PEDRO – FREGUESIA 

DE SAMODÃES - ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXAS - RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

REQUERENTE: GRUPO DESPORTIVO E CULTURAL DE SAMODÃES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 4020/2025 do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que ratifique do seu despacho, datado de 18.06.2025, 

no qual, nos termos do n.º 3 do artigo 35º da Lei n.º 35/2013 de setembro, e dado o caráter de 

urgência excecional do presente ato, autorizou a isenção do pagamento de Taxas para 

Divertimentos e Festividade em Lugares Públicos ao Ar Livre, Atividades Ruidosas e 

Autorização Prévia para a Utilização de Artigos de Pirotecnia e Outras Formas de Fogo, 

relativamente às “Festas em Honra de S. Pedro”, que se realizaram na Freguesia de 

Samodães, no dia 28 de junho de 2025, das 20h00 às 03h00. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

55-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DAS FESTAS EM HONRA DE NOSSO SENHOR DOS 

AFLITOS – BAIRRO DA PONTE - LAMEGO - ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: IRMANDADE DE NOSSO SENHOR DOS AFLITOS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 4031/2025 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas, propondo à Câmara Municipal que delibere a isenção do pagamento 

de taxas, no âmbito do licenciamento das Festas em Honra de Nosso Senhor dos Aflitos, que 

se irão realizar nos dias 5 e 6 de julho de 2025, das 13h00 às 02h00, no Bairro da Ponte, 

Freguesia de Lamego, de acordo com o Regulamento Geral de Taxas e Licenças do 

Município de Lamego (RGTL). 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

56-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DAS FESTAS EM HONRA DE NOSSA SENHORA DA 

SAÚDE - CEPÕES - ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: COMISSÃO DE FESTAS DE NOSSA SENHORA DA SAÚDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 4047/2025 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas, propondo à Câmara Municipal que delibere a isenção do pagamento 

de taxas no âmbito do licenciamento das Festas em Honra de Nossa Senhora da Saúde, que 
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se irão realizar de 18 a 21 de julho de 2025, das 07h00 às 03h00, na Rua do Eiro, União de 

Freguesias de Cepões, Meijinhos e Melcões, de acordo com o Regulamento Geral de Taxas e 

Licenças do Município de Lamego (RGTL). 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

57-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DAS FESTAS EM HONRA DE NOSSO SENHOR DO 

CALVÁRIO - FREGUESIA DE BRITIANDE - ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: IRMANDADE DE NOSSO SENHOR DO CALVÁRIO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 4049/2025 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas, propondo à Câmara Municipal que delibere a isenção do pagamento 

de taxas no âmbito do licenciamento das Festas em Honra de Nosso Senhor do Calvário, que 

se irão realizar nos dias 12 e 13 de julho de 2025, das 08h00 às 03h00, no Largo do Calvário, 

Freguesia de Britiande, de acordo com o Regulamento Geral de Taxas e Licenças do 

Município de Lamego (RGTL). 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

58-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DAS FESTAS EM HONRA DE NOSSA SENHORA DO 

AMPARO – ALVELOS - ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: COMISSÃO DE FESTAS EM HONRA DE NOSSA SENHORA DO AMPARO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 4058/2025 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas, propondo à Câmara Municipal que delibere a isenção do pagamento 

de taxas no âmbito do licenciamento das Festas em Honra de Nossa Senhora do Amparo, 

que se irão realizar de 10 e 14 de julho de 2025, das 07h00 às 03h00, no Largo do Eirô, 

Alvelos, Freguesia de Lamego, de acordo com o Regulamento Geral de Taxas e Licenças do 

Município de Lamego (RGTL). 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 
 

59-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DAS FESTAS EM HONRA DO SENHOR DA AFLIÇÃO – 

FREGUESIA DE CAMBRES - ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: ASSOCIAÇÃO CULTURAL E RECREATIVA DO SENHOR DA AFLIÇÃO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 4237/2025 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas, propondo à Câmara Municipal que delibere a isenção do pagamento 

de taxas no âmbito do licenciamento das Festas em Honra do Senhor da Aflição, que se irão 

realizar de 17 a 29 de julho de 2025, das 07h00 às 05h00, no Lugar do Arvoredo, Freguesia 

de Cambres, de acordo com o Regulamento Geral de Taxas e Licenças do Município de 

Lamego (RGTL). 
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Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 
 

60-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DAS FESTAS EM HONRA DO SAGRADO CORAÇÃO DE 

JESUS – PARADA DO BISPO - ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: COMISSÃO DE FESTAS DE PARADA DO BISPO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 4240/2025 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas, propondo à Câmara Municipal que delibere a isenção do pagamento 

de taxas no âmbito do licenciamento das Festas em Honra do Sagrado Coração de Jesus, 

que se irão realizar de 11 a 13 de julho de 2025, das 14h00 às 02h00, em Parada do Bispo, 

União das Freguesias de Parada do Bispo e Valdigem, de acordo com o Regulamento Geral 

de Taxas e Licenças do Município de Lamego (RGTL). 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 
 

61-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DAS FESTAS EM HONRA DE S. TIAGO – FREGUESIA 

DE SANDE - ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE SANDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 4245/2025 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas, propondo à Câmara Municipal que delibere a isenção do pagamento 

de taxas no âmbito do licenciamento das Festas em Honra de S. Tiago, que se irão realizar 

de 18 a 21 de julho de 2025, das 14h00 às 03h00, na Freguesia de Sande, de acordo com o 

Regulamento Geral de Taxas e Licenças do Município de Lamego (RGTL). 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 
 
 
62-ASSUNTO: AUTORIZAÇÃO PARA PASSAGEM DA “86.ª VOLTA A PORTUGAL 

CONTINENTE - 5 ª ETAPA” NAS VIAS SOB JURISDIÇÃO DO MUNICÍPIO DE LAMEGO 

REQUERENTE: A PODIUM EVENTS, S.A. 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 4232/2025 do senhor Vereador do 

Desenvolvimento Económico e Turismo, propondo à Câmara Municipal que delibere 

licenciamento da passagem da “86.ª Volta a Portugal Continente – 5ª etapa”, nas Vias de 

Jurisdição do Município de Lamego, no dia 11 de agosto de 2025. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

Gabinete de Desenvolvimento Económico e Turismo -  CÓD. GDET 

 

63-ASSUNTO: PEDIDO DE OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO PARA COLOCAÇÃO DE 

ESPLANADA  

REQUERENTE: JOSÉ JOÃO FERREIRA MOURO - CAFÉ 4 ESTAÇÕES 
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LOCAL: LUGAR DO TANQUE, 49 - VALDIGEM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 501/2025 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas e Urbanismo, propondo à Câmara Municipal que autorize a ocupação 

do espaço público, para instalação uma esplanada aberta, com uma área de 3 m2, durante o 

período compreendido entre julho e agosto de 2025. 

O valor das taxas a pagar pelo requerente será de 31,56€. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

64-ASSUNTO: PEDIDO DE OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO PARA COLOCAÇÃO DE 

ESPLANADA  

REQUERENTE: SUSPIRO ENCANTADO, LDA. – MANJAR DO DOURO 

LOCAL: AVENIDA DR. ALFREDO DE SOUSA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 518/2025 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas e Urbanismo, propondo à Câmara Municipal que autorize a ocupação 

do espaço público, para instalação de uma esplanada aberta, com uma área de 60 m2, 

durante o período compreendido entre 15 de julho a 15 de setembro de 2025, na Avenida Dr. 

Alfredo de Sousa, nos termos do disposto no n.º 1 do artigo 31º do Regulamento Municipal de 

Ocupação do Espaço Público do Município de Lamego. 

O valor das taxas a pagar pela requerente será de 631,20€, de acordo com o ponto 1.2 do 

Capítulo V do Anexo I do Regulamento Geral de Taxas. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

65-ASSUNTO: PEDIDO DE OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO PARA COLOCAÇÃO DE 

ESPLANADA E ESTRADO 

REQUERENTE: VITOR MANUEL GONÇALVES TEIXEIRA - O CORTELHEIRO 

LOCAL: RUA DAS CORTES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 536/2025 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas, propondo à Câmara Municipal que autorize a ocupação do espaço 

público, para instalação de uma esplanada aberta com estrado, com uma área de 10 m2, 

durante o período compreendido entre junho e setembro de 2025, na Rua das Cortes, nos 

termos do disposto no n.º 1 do artigo 31º do Regulamento Municipal de Ocupação do Espaço 

Público do Município de Lamego. 

O valor das taxas a pagar pelo requerente será de 210,40€ (5,26€ x 10 m2 x 5 meses) de 

acordo com o ponto 1.2 do Capítulo V do Anexo I do Regulamento Geral de Taxas. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 
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Mais foi deliberado, igualmente por unanimidade, que o requerente deverá colocar a estrutura 

de apoio da esplanada com uma distância nunca inferior a 25 cm, do edifício do Paço 

Episcopal. 

 

66-ASSUNTO: PEDIDO DE OCUPAÇÃO DO ESPAÇO PÚBLICO COM UM REBOQUE 

REQUERENTE: MARIA ISABEL RODRIGUES DOS SANTOS AGAPITO 

LOCAL: AVENIDA DR. ALFREDO DE SOUSA (JUNTO AO RELÓGIO) 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 527/2025 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas e Turismo, propondo à Câmara Municipal que autorize a ocupação do 

espaço público para instalação de um reboque para venda de gelados e pipocas, com uma 

área de 18m2, na Avenida Dr. Alfredo de Sousa, durante o período compreendido entre 20 de 

julho e 10 de setembro de 2025. 

De 20 de julho a 20 de agosto de 2025, o valor das taxas a pagar pela requerente será de 

94,68€ (5,26 € x 18 m2), de acordo com o ponto 1.2 do Capítulo V do Anexo I do 

Regulamento Geral de Taxas e Licenças. 

De 21 de agosto a 10 de setembro de 2025, o valor das taxas a pagar pelo requerente será 

de 158,40€ (8,80 € x 18 m2), de acordo com o Capítulo XI da tabela anexa ao Regulamento 

Geral de Taxas e Licenças. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

67-ASSUNTO: PEDIDO DE OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO PARA INSTALAÇÃO DE 

UMA UNIDADE MÓVEL E UMA TENDA PARA REALIZAÇÃO DE UM RASTREIO AUDITIVO 

REQUERENTE: DS - AUDIO UNIPESSOAL, LDA. 

LOCAL: LARGO DA CAPELA DO ESPÍRITO SANTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 533/2025 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas, propondo à Câmara Municipal que autorize a ocupação do espaço 

público, para instalação de uma Unidade Móvel e uma tenda, para realização de uma 

campanha de Rastreio Auditivo, no Largo do Espirito Santo, no dia 8 de julho de 2025, entre 

as 09h30 e as 19h00. 

Considerando a ocupação de uma área 16 m2, o valor das taxas a pagar pela requerente, 

será de 84,16€, de acordo com o ponto 3.13.5 do Capítulo V do Anexo I do Regulamento 

Geral de Taxas.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 
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68-ASSUNTO: PEDIDO DE OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO PARA REALIZAÇÃO DE 

ATIVIDADES DA RESIDÊNCIA ARTÍSTICA DE VERÃO - ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE 

TAXAS 

REQUERENTE: DS DCTR – ASSOCIAÇÃO CULTURAL 

LOCAL: LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 540/2025 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas, propondo à Câmara Municipal que autorize a ocupação do espaço 

público para realização de algumas atividades ao ar livre, entre os dias 5 e 11 de julho de 

2025, nos termos do disposto no n.º 1 do artigo 31º do Regulamento Municipal de Ocupação 

do Espaço Público do Município de Lamego. 

Mais propõe a concessão de isenção total do pagamento das taxas devidas pela referida 

ocupação do espaço público, considerando que se trata de um evento de caráter artístico e 

cultural, organizado pelo DCTR - Associação Cultural, nos termos do n.º 3 do artigo 26º do 

Regulamento Geral de Taxas e Licenças do Município de Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

69-ASSUNTO: COLOCAÇÃO DE PUBLICIDADE ALUSIVA AO EVENTO “ FESTAS DO 

SENHOR D`AFLIÇÃO DE CAMBRES” – ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: COMISSÃO DE FESTAS DE CAMBRES 

LOCAL: CAMBRES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 517/2025 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas, propondo à Câmara Municipal que delibere o deferimento do pedido 

da requerente, no qual solicitou: 

1. A cedência do outdoor situado em Cambres para divulgação e promoção do evento “Festas 

do Senhor D`Aflição de Cambres”; 

2. A concessão da isenção total do pagamento das taxas devidas pela supracitada cedência 

da estrutura publicitária, atendendo a que se trata de um evento de cariz cultural e religioso, 

organizado pela Comissão de Festas de Cambres, nos termos do nº 3 do artigo 26º do 

Regulamento Geral de Taxas e Licenças do Município de Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

70-ASSUNTO: COLOCAÇÃO DE PUBLICIDADE EM TRÊS FACES DE MUPIS PARA 

DIVULGAÇÃO E PROMOÇÃO DO EVENTO “FESTIVAL ZIGURFEST” ISENÇÃO DO 

PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: ZIGURFEST 

LOCAL: LAMEGO 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 525/2025 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas, propondo à Câmara Municipal que delibere o deferimento do pedido 

da requerente, no qual solicitou: 

1. A cedência de três mupis situados em espaço público e propriedade desta edilidade, com o 

objetivo de assegurar a comunicação, divulgação e promoção do evento “Festival ZigurFest”; 

2. A concessão de isenção total do pagamento das taxas devidas pela cedência desses três 

mupis, atendendo ao fato de se tratar de um evento de cariz cultural, nos termos do n.º 3 do 

artigo 26º do Regulamento Geral de Taxas e Licenças do Município de Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

DIVISÃO DE OBRAS E URBANISMO - CÓD. DOU | 08 

 

71-ASSUNTO: CERTIDÃO DE DESTAQUE - PROC. N.º 674/24 

REQUERENTE: CARLOS MANUEL REBELO SANTOS 

LOCAL: RUA DE SANTO ANTÓNIO - FERREIROS DE AVÕES 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo que vem acompanhada da informação n.º 972, de 31/03/2025, com o parecer 

do chefe da D.O.U., de 11/06/2025, e nos termos do artigo 6º do decreto-lei n.º 555/99 de 16 

de dezembro, na sua atual redação, propondo que a Câmara Municipal delibere o deferimento 

do destaque em epígrafe e a emissão da respetiva certidão.  

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

72-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE – PROC. N.º 425/25 - RATIFICAÇÃO 

DE DESPACHO 

REQUERENTE: MANUEL JOÃO BERNARDINO ALMEIDA 

LOCAL: LUGAR DO PAÇO, ARTIGO 456 - FERREIROS DE AVÕES 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, propondo à 

Câmara Municipal que, nos termos do n.º 3 do artigo 35.º da lei 75/2013, de 12 de setembro, 

ratifique o seu despacho, datado de 24/06/2025, no qual deferiu o pedido de parecer favorável 

à constituição de compropriedade, atendendo à urgência do requerente, nos termos e 

condicionalismos expressos. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

73-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE – PROC. N.º 426/25 - RATIFICAÇÃO 

DE DESPACHO 

REQUERENTE: MANUEL JOÃO BERNARDINO ALMEIDA 
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LOCAL: LUGAR DO PAÇO, ARTIGO 197-A - FERREIROS DE AVÕES 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, propondo à 

Câmara Municipal que, nos termos do n.º 3 do artigo 35.º da lei 75/2013, de 12 de setembro, 

ratifique o seu despacho, datado de 24/06/2025, no qual deferiu o pedido de parecer favorável 

à constituição de compropriedade, atendendo à urgência do requerente, nos termos e 

condicionalismos expressos. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

74-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE – PROC. N.º 427/25 - RATIFICAÇÃO 

DE DESPACHO 

REQUERENTE: MANUEL JOÃO BERNARDINO ALMEIDA 

LOCAL: REGADAS, ARTIGO 62-A — FERREIROS DE AVÕES 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, propondo à 

Câmara Municipal que, nos termos do n.º 3 do artigo 35.º da lei 75/2013, de 12 de setembro, 

ratifique o seu despacho, datado de 24/06/2025, no qual deferiu o pedido de parecer favorável 

à constituição de compropriedade, atendendo à urgência do requerente, nos termos e 

condicionalismos expressos. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

75-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE – PROC. N.º 428/25 - RATIFICAÇÃO 

DE DESPACHO 

REQUERENTE: MANUEL JOÃO BERNARDINO ALMEIDA 

LOCAL: PAÇO, ARTIGO 196 A - FERREIROS DE AVÕES 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, propondo à 

Câmara Municipal que, nos termos do n.º 3 do artigo 35.º da lei 75/2013, de 12 de setembro, 

ratifique o seu despacho, datado de 24/06/2025, no qual deferiu o pedido de parecer favorável 

à constituição de compropriedade, atendendo à urgência do requerente, nos termos e 

condicionalismos expressos. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

76-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE – PROC. N.º 429/25 - RATIFICAÇÃO 

DE DESPACHO 

REQUERENTE: MANUEL JOÃO BERNARDINO ALMEIDA 

LOCAL: REGAS, ARTIGO 394 A - FERREIROS DE AVÕES 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, propondo à 

Câmara Municipal que, nos termos do n.º 3 do artigo 35.º da lei 75/2013, de 12 de setembro, 
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ratifique o seu despacho, datado de 24/06/2025, no qual deferiu o pedido de parecer favorável 

à constituição de compropriedade, atendendo à urgência do requerente, nos termos e 

condicionalismos expressos. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

77-ASSUNTO: CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE – PROC. N.º 430/25 - RATIFICAÇÃO 

DE DESPACHO 

REQUERENTE: MANUEL JOÃO BERNARDINO ALMEIDA 

LOCAL: PAÇO, ARTIGO 457 A - FERREIROS DE AVÕES 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, propondo à 

Câmara Municipal que, nos termos do n.º 3 do artigo 35.º da lei 75/2013, de 12 de setembro, 

ratifique o seu despacho, datado de 24/06/2025, no qual deferiu o pedido de parecer favorável 

à constituição de compropriedade, atendendo à urgência do requerente, nos termos e 

condicionalismos expressos. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

78-ASSUNTO: HOMOLOGAÇÃO DO AUTO DE VISTORIA - PROC. N.º 550/21 

QUEIXOSA: ANA CRISTINA VICENTE COELHO 

DENUNCIADA: MARIA ALEXANDRA RIBEIRO MACEDO 

LOCAL: RUA DE PORTELO, N.º 206 - CAMBRES 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, propondo que a Câmara delibere, para os efeitos previstos no artigo 89º do 

Decreto-Lei n.º 555/99 de 16 de dezembro, na sua atual redação, a homologação do auto de 

vistoria n.º 12/25, de 23/05/2025, e que se proceda de acordo com o proposto no Capítulo VII, 

do citado auto de vistoria. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

79-ASSUNTO: VISTORIA À PONTE SOBRE O RIO VAROSELA - HOMOLOGAÇÃO DO 

AUTO - PROC. N.º 71/24 

REQUERENTE: PAULO LOUREIRO - PRESIDENTE DA JUNTA DE FREGUESIA DE 

LAZARIM  

LOCAL: RUA DA VINGADA - LAZARIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador da Atividades Económicas 

e do Urbanismo, propondo que a Câmara delibere, para os efeitos previstos no artigo 89º do 

Decreto-Lei n.º 555/99 de 16 de dezembro, na sua atual redação, a homologação do auto de 
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vistoria n.º 7/25 e que se proceda de acordo com o proposto no capítulo VI – Conclusão, do 

citado auto de vistoria. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

80-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO DE EDIFÍCIO DESTINADO A HABITAÇÃO E COMÉRCIO 

- PROC. N.º 408/19 - AUDIÊNCIA PRÉVIA 

REQUERENTE: CENTRO ABASTECEDOR DE CAMBRES E IRMÃOS, LDA. 

LOCAL: PORTELO DE CAMBRES - CAMBRES 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 820, de 17/03/2025, 

referindo que a requerente não solicitou a emissão da licença de obras no prazo de um ano 

após a notificação, pelo que o ato de licenciamento caduca nos termos do n.º 2 do artigo 71º 

do decreto-lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, na sua atual redação. 

Sendo a caducidade declarada pela Câmara Municipal, com audiência prévia da interessada, 

propõe que a Câmara delibere promover a audiência prévia, nos termos do n.º 5 do citado 

artigo. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, realizar a audiência prévia da requerente, nos 

termos do n.º 5 do artigo 71º do decreto-lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, na sua atual 

redação, conforme proposto. 

 

81-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO E ALTERAÇÃO HABITAÇÃO UNIFAMILIAR - PROC. N.º 

272/21 - AUDIÊNCIA PRÉVIA 

REQUERENTE: JOSÉ ANTÓNIO TELES DE CARVALHO PINTO 

LOCAL: QUINTA DA PORTA, EIRA E MADORNO - PENAJÓIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 814, de 17/03/2025, 

referindo que o requerente não solicitou a emissão da licença de obras no prazo de um ano 

após a notificação, o ato de licenciamento caduca nos termos do n.º 2 do artigo 71º do 

decreto-lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, na sua atual redação. 

Sendo a caducidade declarada pela Câmara Municipal, com audiência prévia do interessado, 

propõe que a Câmara delibere promover a audiência prévia, nos termos do n.º 5 do citado 

artigo. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, realizar a audiência prévia do requerente, nos 

termos do n.º 5 do artigo 71º do decreto-lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, na sua atual 

redação, conforme proposto. 
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82-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO - PROC. N.º 703/23 - AUDIÊNCIA 

PRÉVIA 

REQUERENTE: MÓNICA PAULA SÁ DA CUNHA CARDOSO 

LOCAL: QUINTA DOS CHÃOS - VILA NOVA DE SOUTO D`EL REI 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 1076, de 09/04/2025, 

referindo que a requerente não solicitou a emissão da licença de obras no prazo de um ano 

após a notificação, o ato de licenciamento caduca nos termos do n.º 2 do artigo 71º do 

decreto-lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, na sua atual redação. 

Sendo a caducidade declarada pela Câmara Municipal, com audiência prévia da interessada, 

propõe que a Câmara delibere promover a audiência prévia, nos termos do n.º 5 do citado 

artigo. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, realizar a audiência prévia da requerente, nos 

termos do n.º 5 do artigo 71º do decreto-lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, na sua atual 

redação, conforme proposto. 

 

83-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE  HOTEL E DE CENTRO DE CONGRESSOS - 

DECLARAÇÃO DE INTERESSE PÚBLICO MUNICIPAL - PROC. N.º 545/24 

REQUERENTE: TERRAS E TERROIR WINES, S.A. 

LOCAL DA OBRA: RUA DO RELÓGIO DO SOL - CAMBRES 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas e do Urbanismo, que vem acompanhada da informação n.º 887, de 30/03/2025, 

e com o parecer do Chefe da D.O.U., de 13/06/2025, propondo que a Câmara Municipal se 

pronuncie sobre o pedido de declaração de interesse público municipal, referente à 

construção de um centro de congressos e de um hotel, e que delibere a sua submissão à 

Assembleia Municipal. 

A senhora Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha proferiu a seguinte declaração: 

“Relativamente à presente proposta de deliberação, os Vereadores do Partido Socialista 

votarão favoravelmente, no entanto deixam a nota de que a mesma não se encontra 

devidamente fundamentada do ponto de vista jurídico, ou seja, não faz referência à norma 

legal que sustenta a figura do Interesse Público Municipal e, se tal situação pudesse ser 

colmatada, seria efetivamente melhor. 

É óbvio que nos congratulamos com o referido investimento, mas deixamos um alerta 

relativamente ao impacto que esta nova infraestrutura trará àquela localidade, ou seja, será 

importante que, no futuro, se implementem medidas de contenção da velocidade na Estrada 

Nacional 222, pois é uma estrada na qual já se verifica um movimento de trânsito significativo 
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e na qual os veículos circulam, muitas vezes, a grande velocidade. Nesse sentido, seria 

importante salvaguardar esta situação.” 

O senhor Presidente da Câmara proferiu também o seguinte: “Esta declaração de Interesse 

Público Municipal é apenas uma declaração abonatória, não tem um significado legal.  

Existe a declaração de Interesse Público, que é proferida por um membro do Governo e a 

declaração de Interesse Público Municipal, que era a figura utilizada no Regulamento de 

Incentivo à Fixação, Reconversão e Modernização do Concelho de Lamego, mas julgo que tal 

designação está revogada. No entanto, iremos confirmar. 

No fundo, o que está aqui em causa é apenas uma declaração política de como este projeto é 

de interesse para o Município. Em todo o caso, se houver uma remissão que possamos 

utilizar, acrescentaremos na proposta de deliberação e na própria declaração. 

Em relação à preocupação manifestada sobre a Estrada Nacional 222, o que o Município de 

Lamego pode fazer é transmiti-la à IP - Infraestruturas de Portugal.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

DIVISÃO DE INVESTIMENTOS MUNICIPAIS – CÓD – DIM 

 

84-ASSUNTO: REQUALIFICAÇÃO DA RUA DE FAFEL – ERROS E OMISSÕES – 

RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 511/2025 do senhor Presidente da Câmara, 

propondo à Câmara Municipal que delibere ratificar o seu despacho, datado de 18.06.2025, 

através do qual aceitou alguns erros e omissões referidos nas listas apresentadas pelos 

interessados, nos termos do n.º 1 do artigo 50º do CCP, na sua atual redação, no âmbito do 

procedimento concursal para a empreitada de “Requalificação da rua de Fafel”, conforme 

referido na informação do júri do procedimento anexa à informação n.º 3978/DIM, de 

13.06.2025. 

O senhor Presidente da Câmara proferiu o seguinte esclarecimento: “A propósito desta obra, 

aproveito para esclarecer que o Município tem processos de grande dimensão a decorrer, 

mas alguns estão dependentes do visto do Tribunal de Contas. Ainda não foram validados, 

devido a várias questões, nomeadamente ao atraso na aprovação do financiamento.  

No caso concreto do PRR, o Município já não tem prazo suficiente para terminar as obras até 

julho de 2026 e no caso do programa Portugal 2030, o Município tem cerca de dezassete 

candidaturas pendentes e catorze, que já passaram pela verificação técnica, mas não têm 

ainda contrato de financiamento.  

A acrescer a esta situação, o Tribunal de Contas tem ainda que visar os empréstimos 

contraídos para a realização de algumas obras e se os processos não forem paralelos, 
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sobrepõe-se um que terá que ser analisado em separado, ou seja, o Tribunal de Contas 

analisa primeiramente o empréstimo e depois a empreitada, ou vice-versa, e todo este 

processo demora cerca de três meses.  

O Município de Lamego tem começado a fazer pedidos de pagamento. No entanto, ano de 

2025 já vai a meio e a check list para entidades gestoras verificarem os pedidos de 

pagamento ainda não foi aprovada pelo Parlamento Europeu. 

Portanto, considero que o Município de Lamego está a caminhar a bom ritmo, tendo em conta 

todas estas condicionantes.” 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

85-ASSUNTO: MINUTA  

Proposta do senhor Presidente da Câmara Municipal, para aprovação em minuta dos 

assuntos deliberados na presente reunião.  

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 
 

86-ASSUNTO: TERMO  

O senhor Presidente da Câmara Municipal declarou encerrada a reunião, às dez horas e trinta 

minutos, da qual foi lavrada esta ata, que vai ser assinada por si e pela Técnica Superior do 

Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Susana Cristina Rodrigues Lopes Carneiro. 

 

O Presidente,   

 

A Secretária, 


